
  

 

                                            

CLUSTER MEETING – IMPACTUL PROIECTELOR ERASMUS +  

ASUPRA SISTEMULUI DE ÎNVĂȚĂMÂNT SUPERIOR 

 DIN REPUBLICA MOLDOVA 
 

 

La 17 mai 2023 a avut loc un eveniment deosebit – o ședință specială, numită 

Cluster meeting, care a reunit cadre academice și administrative, beneficiari ai 

Programului Erasmus+, dar și reprezentanți ai autorităților de stat și ai Delegației 

Uniunii Europene în Republica Moldova. Scopul evenimentului a fost promovarea 

rezultatelor Programului Erasmus+ în Republica Moldova, el fiind organizat în cadrul 

celebrării Zilelor Europei, de către Oficiul Național Erasmus+, în cooperare cu 

Delegația Uniunii Europene în Republica Moldova și cu Ministerul Educației și 

Cercetării al Republicii Moldova. Întâlnirea a fost găzduită de către Universitatea de 

Stat din Moldova, în frumoasa Aulă Regina Maria.  

 



Ședința cluster a avut în calitate de invitați de onoare un șir de personalități 

notorii din domeniul învățămîntului superior și al factorilor de decizie din Republica 

Moldova. 

Astfel, meetingul a fost deschis de către instituția-gazdă, în persoana dlui Igor 

Șarov, Rector al Universității de Stat din Moldova. Din Partea Ministerului Educației 

și Cercetării al Republicii Moldova s-a adresat cu un cuvânt de salut dl Ministru 

Anatolie Topală. Dl Virgiliu Pâslaiuc a avut o alocuțiune din partea Parlamentului 

Republicii Moldova. Participanții au fost salutați și de către reprezentantul Delegației 

Uniunii Europene în Republica Moldova, Ofițerul de program Giuseppe Paglione. 

Oficiul Național Erasmus+, în persoana coordonatorului dna Claudia Melinte, a 

menționat că pe parcursul anilor 2014-2022, Programul Erasmus+ a avut un impact 

major asupra dezvoltării învățământului superior în Republica Moldova. Astfel, au 

fost implementate 24 de proiecte de tip CBHE - Consolidare a Capacităților în 

Învățământul Superior, dar și 27 de proiecte de tipul Jean Monnet. Un aport 

considerabil la transferul de bune practici europene spre școala superioară națională l-

au avut cele peste 800 de proiecte de Mobilitate Internațională de Credite, care au 

implicat cca 4000 de mobilități ale studenților și ale cadrelor universitare.  

 



La eveniment a fost evaluat impactul la nivel național a proiectelor structurale 

de Consolidare a Capacităților în Învățământul Superior (CBHE), implementate în 

Republica Moldova. Proiectele de acest tip sunt proiecte de cooperare transnațională, 

bazate pe parteneriate multilaterale, în primul rând între instituțiile de învățământ 

superior din țările participante la program și țările partenere eligibile. Proiectele 

structurale CBHE au ca scop producerea de impact pozitiv asupra sistemelor de 

învățământ superior și promovarea reformelor la nivel național în Republica Moldova.  

Scopul ședinței cluster a fost anume de a evidenția acest impact la nivel 

sistemic în domeniul învățământului superior, cu aprecierea obiectivelor planificate și 

a finalităților realizate, ca urmare a implementării în țara noastră a 8 proiecte 

structurale de tipul CBHE. 

  A fost menționat în mod deosebit faptul că consorțiile internaționale a 7 din 

cele 8 proiecte structurale CBHE, implementate în Republica Moldova, sunt 

coordonate de către instituții de învățământ superior din Republica Moldova. Un 

specific al proiectelor structurale este că ele includ în mod obligatoriu și Ministerul 

Educației și Cercetării al Republicii Moldova, în calitate de partener, realitate ce 

permite o implicare activă a MEC în transferul bunelor practici în arealul național al 

școlii superioare.  

Proiectele implementate au avut obiective destul de variate, dar care urmăresc 

scopul de promovare a reformei în varii domenii ale învățământului superior: 

internaționalizare (proiectul ELEVATE), dezvoltarea modelului de învățare pe tot 

parcursul vieții (COMPASS), capacități de management al cercetării și știința 

deschisă (MINERVA), asigurarea calității (QFORTE), leadership și management al 

învățământului superior (MHELM), învățământ dual (COOPERA), 

învățământ/studii bazate pe muncă (WBL4JOB) și calitatea educației online 

(MEDIA). 

  Dintre proiectele menționate, USPEE ”Constantin Stere” face parte din 

consorțiul proiectului QFORTE - Enhancement of Quality Assurance in Higher 



Education System in Moldova, înregistrat cu numărul 618742-EPP-1-2020-1-MD-

EPPKA2-CBHE-SP. Din cadrul consorțiului proiectului QFORTE mai fac parte alte 

șase universități din țara noastră. La ședința cluster în cauză, evoluția proiectului și 

principalele rezultate au fost prezentate de către Universitatea de Stat din Moldova, 

coordonator al consorțiului international. Prin lucrările sale, proiectul QFORTE 

contribuie atât la fortificarea capacităților instituționale ale universităților partenere, 

dar acesta este și un instrument important de dezvoltare a culturii calității în general, 

inclusiv prin perfecționarea bazei legislative naționale privind asigurarea calității. 

 

Ședința cluster care a avut loc la 17 mai 2023, prin analiza impactului 

Programului Erasmus+ la consolidarea domeniului de învățământ superior în 

Republica Moldova, a demonstrat elocvent că acesta contribuie substanțial la 

integrarea universităților din Republica Moldova în Spațiul european al 

învățământului superior. 


